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У сучасних умовах господарювання, особливо у період пандемії COVID-19, 

постає потреба у розумінні особливостей механізму антикризового фінансового 

управління підприємством. 

На думку науковців Біломістної І.І., Біломістного О.М., Крамської М.С., 

фінансовий механізм антикризового управління є складною системою 

цілеспрямованого впливу на фінансову систему підприємства, що використовує 

фінансові інструменти, які дозволять підтримати постійну життєздатність 

підприємства та не допустити його банкрутство [1, с. 91]. Вважаємо, що саме такий 

підхід необхідно застосовувати у сучасній практиці на підприємствах, що 

дозволить уникнути кризових явищ. 

Проведення антикризового фінансового управління передбачає здійснення 

чотирьох етапів, а саме: проведення діагностики фінансової діяльності, визначення 

на основі проведеної діагностики від’ємних рис у роботі підприємства, 

прогнозування можливих наслідків дій негативного впливу на підприємство, 

створення системи заходів направлених на антикризове фінансове управління [2, c. 

76]. 
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Стабілізаційне антикризове управління підприємством варто здійснювати у 

чотири етапи: діагностувати можливості подолання кризи, розробити стратегічні 

заходи направлені на виведення із кризи, змоделювати антикризове фінансове 

управління підприємством, провести контроль за виконанням заходів направлених 

на відновлення фінансової стійкості підприємства.  

Післякризове  управління підприємством варто здійснити у два етапи: 

підвести підсумки роботи з виведення підприємства з кризи, розробити заходи 

спрямовані на подолання підприємством фінансової кризи. 

Дещо іншої думки щодо механізму здійснення антикризового фінансового 

управління підприємством дотримується науковець Литовченко О.Ю. На її думку, 

надзвичайно важливе місце у фінансовому механізмі антикризового управління 

підприємством займає нормативно-правове забезпечення. Автор розглядає правове 

поле антикризового фінансового управління у двох аспектах, як: сукупність 

нормативно-правових актів, які регулюють фінансово-економічні та організаційно-

правові аспекти реалізації моделі управління прибутком підприємства; сукупність 

державних органів, які здійснюють реалізацію певних функцій з державного 

регулювання фінансів підприємства, а також об’єктивно сформовані та 

відтворювані форми та методи участі держави у системі економічних відносин 

щодо підприємницької діяльності в ринковому середовищі. Пріоритетним у системі 

правового забезпечення антикризового фінансового управління є законодавство 

про фінансову неспроможність і банкрутство підприємств [3, c. 301]. 

Також Литовченко О.Ю. розглядає механізм антикризового фінансового 

управління підприємством із боку системного підходу, тобто систему яка має: 

вхідну інформацію – нормативно-правову, аналітичну, методичну; корисний 

результат – підтримка життєздатності підприємства та недопущення його 

банкрутства; інструменти – сукупність методів, форм, прийомів, важелів [3, c. 302]. 

Отже, механізм антикризового фінансового управління підприємством автори 

розглядають із двох підходів.   
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На нашу думку,  для ефективного здійснення антикризового фінансового 

управління підприємством необхідно використовувати обидва підходи та на основі 

загальних висновків та шляхів впровадження здійснювати його.  При цьому варто 

зважати на можливі ризики при виконанні завдань антикризового управління в 

сучасних умовах деформованої моделі ведення бізнесу, спричиненої пандемією, а 

саме: 

1. Неадекватна оцінка кризової ситуації ‒ глибини, масштабів. Менеджмент 

підприємств зазвичай дотримується оптимістичного бачення, особливо в 

початкових оцінках, а потім і в прогнозуванні. Зрештою помилкові надії, втілені в 

цих неточних оцінках, доводять свою хибність на практиці, проте в цей момент 

криза загострюється і багато цінного часу і ресурсів витрачається даремно.  

2. Низька ефективність антикризового фінансового управління 

обумовлюється неправильними управлінськими рішеннями, прийнятими зі 

зволіканням, на основі неповної інформації, або певної упередженості відносно 

бізнес-процесів, функціональних підрозділів, окремих працівників [4, с. 27].  

3. Екстраполяція минулого управлінського досвіду на нову кризову 

ситуацію – функціональні менеджери підприємства воліють залишатись в межах 

визначених завдань та планів розвитку, ігноруючи необхідність швидкого 

вирішення нових проблем.  

4. Намагання зберегти застарілу структуру бізнес-процесів та формування 

позиції формалізму. Зміна організаційної структури має супроводжуватись 

відповідними роз’ясненнями, тренінгами, підвищенням кваліфікації працівників з 

метою збереження стабільності та уникнення хаосу. 
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АНАЛІЗ ЧИННИКІВ ОПТИМІЗАЦІЇ ТА ЇХ ВПЛИВУ НА СТРУКТУРУ 

КАПІТАЛУ КОРПОРАЦІЙ В УКРАЇНІ 

 

Діяльність компаній в умовах глобальної ринкової економіки безпосередньо 

залежить від об’єму фінансового капіталу та його структури. Структура капіталу 

корпорації, визначає рівень найбільш вагомих фінансових показників її діяльності. 

Від обраної структури капіталу залежить його вартість та рівень фінансового 

ризику. Таким чином, проблема оптимізації структури капіталу є однією з 

найважливіших задач, що вирішуються в рамках управління капіталом корпорації і 

фінансовими ризиками, а вдосконалення методики формування оптимальної його 

структури є актуальним питанням. 

 Сучасний розвиток бізнесу в Україні зумовлює потребу фінансування 

розширеного відтворення. Одним з базових джерел для даного фінансування є 

фінансовий капітал. Традиційно фінансовий капітал корпорацій України включає 

власний капітал, що в більшій мірі формується за рахунок статутного 


